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Summary

» Total humber of students participated = 442
* Academic session = 2023-24

* Survey on Teaching, Learning & Evaluation
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Please confirm this is the first and only time you are
answering this survey

Gender

Female
m Male

= Prefer not to say
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1. How much of the syllabus was covered in class ?
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2. How well did the teachers prepare for the classes?
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3. How well were the teachers able to communicate?
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communication

4 The teachers approach to teaching can be best described as-
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5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers
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6. Was your performance in assignments discussed with you?
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7. The institute takes active interest in promoting internship, student
exchange, field visit
opportunities for students.
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8.The teaching and mentoring process in your institution facilitates you
in cognitive, social and emotional growth.
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9.The institution provides multiple opportunities to learn and grow.
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10.Teachers inform you about your expected competencies, course
outcomes and programme outcomes.
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11 Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to
you.
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12. The teachers illustrate the concepts through examples and
applications
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13. The teachers identify your strengths and encourage you with providing
right level of challenges.
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14.Teachers are able to identify your weaknesses and help you to
overcome them.
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15. The institution makes effort to engage students in the monitoring, review
and continuous quality improvement of the teaching learning process.

300
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Strongly agree Agree Neutral Disagree Strongly disagree
16.The institute/ teachers use student centric methods, such as experiential
learning, participative learning and problem solving methodologies for
enhancing learning experiences.
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17 Teachers encourage you to participate in extracurricular activities.
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Strongly agree

199
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Disagree

Strongly disagree

18.Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life skills
and employability skills to make you ready for the world of work.
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20.The overall quality of teaching-learning process in your institute is very
good.
250
221
200
150 il
100
50
6 4
0 [T ——— s
Strongly Agreee Agree Neutral Disagree Strongly Disagree

14 | P ape

19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector,
Multimedia, etc. while teaching.
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2.7 — Students Satisfaction Survey
Report

The Students Satisfaction Survey of IQAC, 2023 — 2024 of Holy Cross College, Agartala
was conducted in the month of August, 2024 and a total number of 442 students of 3 and 5
Semesters enrolled in the college, participated in it. The Questionnaire of this Survey contained
20 number of questions and covered areas like Teaching, Learning and Evaluation Process.
Out of 442 students, 407 students participated for the first time whereas 35 students took part
carlier in this type of Survey. In the perspective of gender, 174 Male Students and 266 Female
Students joined the survey. Two Students preferred not to disclose their gender identity.
Category wise from the UR Category 133 students, from ST Category 241 Students, from the
SC Category 23 Students, from the OBC Category 39 Students and 6 from Other Categories
were engaged in the Survey. In terms of Course distribution, from the Batchelor of Arts Course
244 students. from B.Sc 122 Students, from B.Ed. 32 Students, from the Batchelor of Business
Administration Course 25 Students, Bachelor of Commerce 16 Students, from Post Graduate

Courses 3 Students took part in this Survey.

This survey envisages that as an institution, Holy Cross college holds a very high

position.

The teachers of this institution maintain a very superior quality. According to the survey,

teachers cover almost the entire syllabus (70 to 100% covered stated by 395 students), they
remain well prepared for their classes (satisfactory to thoroughly was the answer of 395
students), they are effective communicator (364 students said so), 70 — 100% of the teachers
use ICT tools and multimedia while teaching (378 students agreed to that).

The teaching and mentoring process in this institution is well enough to facilitate all round
development of the students (more than half of the students stated so). The teachers almost
regularly inform students about their expected competencies, COs and Pos (355 students stated
usually to every time). Regularity is also maintained while providing necessary feedback with

an assigned task as stated by 330 students.

As for the teaching methods applied, the teachers of this institution always deliver concepts
with examples and application as opined by more than half of the students. They also identify
students’ weaknesses to provide solutions to overcome those, as was the opinion of more than
half of the students. Not only that, the teachers highly satisfactorily identify students’ strength
and encourage them providing right level of challenges (328 students are of this opinion).

Institution’s Evaluation system, is on the other hand, Highly Fair (391 students possess
this opinion). Students’ performance in assignments discussed almost always (170 said every

time to usually by 144 students).

According to the maximum number of students, this Institution takes active interest in
promoting Internship programme, student Exchange programme, and create field visit
opportunities for the students almost regularly (368 students are almost of same opinion).

This institutions effort is highly satisfactory to engage students in the monitoring, review
and in continuous quality improvement of teaching-learning process (354 students agreed
to that). The institutions/teachers’ performance is highly satisfactory when it comes to use of

student centric methods.
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The teachers in this institution are enthusiastic enough in the matter of encouraging students
to participate in extracurricular activities (383 students agreed to that).

Not only that this institution and its teachers are particularly effective to inculcate soft
skills, life skills and employability skills to make the students ready for the world of work (341
students gave opinion for moderate to a great extent).

And the overall teaching-learning process in this institution is VERY GOOD according
to the judgement given by 364 students.

Prepared By

Bitabaniho Dole




